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17. Wahlperiode 14.3.2024

Kleine Anfrage
des Abg. Jonas Hoffmann SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Landesentwicklung und Wohnen

Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hat sich der Bestand an Wohneinheiten im Landkreis Lorrach in den ver-
gangenen 20 Jahren entwickelt?

2. Wie stellt sich die Bedarfslage am Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach dar?

3. Wie hat sich der Bestand geforderter Wohneinheiten im Landkreis Lorrach in
den vergangenen 20 Jahren entwickelt?

4. Wie stellt sich der Bestand an bezahlbarem, altersgerechtem sowie an barriere-
freiem Wohnraum im Landkreis Lorrach dar?

5. Wie hoch ist die Leerstandsquote im Landkreis Lorrach?

6. Wie haben sich die Immobilienpreise im Landkreis Lorrach in den vergange-
nen 20 Jahren entwickelt?

7. Wie haben sich die Grundstiickspreise im Landkreis Lorrach in den vergange-
nen 20 Jahren entwickelt?

8. Ist der Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach aus Sicht der Landesregierung
angespannt?

9. Sind aus Sicht der Landesregierung im Landkreis Lorrach oder fiir einzelne
Kommunen im Kreisgebiet die Bedingungen fiir einen Wohnraummangel, der
fiir das Erlassen einer Zweckentfremdungssatzung im Zweckentfremdungsver-
botsgesetz (ZWEWG) formuliert ist, gegeben?

14.3.2024

Hoffmann SPD
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Begriindung

Die Krise am Wohnungsmarkt in Baden-Wiirttemberg ist in aller Munde: Stei-
gende Grundstiicks- und Materialpreise sowie Zinssteigerungen fiihren zu einem
spiirbaren Riickgang von Bautdtigkeit und -genehmigungen. Gepaart mit massiv
angestiegenen Preisen am Mietwohnungsmarkt und einer spiirbaren Knappheit an
bezahlbarem Mietwohnraum im ganzen Land ist die Situation fiir Menschen, die
zur Miete wohnen, vielerorts prekér. Es ist Ziel dieser Kleinen Anfrage, herauszu-
finden, wie sich die Situation konkret am Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach
gestaltet, wobei von besonderem Interesse ist, wie sich Bestand und Bedarf an be-
zahlbarem Mietwohnraum hier darstellen.

Antwort

Mit Schreiben vom 3. April 2024 Nr. MLW26-27-133/96 beantwortet das Minis-
terium fir Landesentwicklung und Wohnen die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie hat sich der Bestand an Wohneinheiten im Landkreis Lorrach in den ver-
gangenen 20 Jahren entwickelt?

Zul.:

Zur Beantwortung der Frage zu Ziffer 1 wird auf die Anlagen 2 und 3 des Statisti-
schen Landesamtes verwiesen.

2. Wie stellt sich die Bedarfslage am Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach dar?
Zu?2.:

Die Landesregierung verfiigt nicht iiber gemeindebezogene Erkenntnisse zum
Wohnungsbedarf im Land.

In Ermangelung aktueller Erhebungen hitten die Gemeinden des Landkreises
Lorrach kurzfristig um ihre jeweilige Einschitzung zum Bedarf und etwaigen Be-

darfsentwicklungen ersucht werden kdnnen, wovon vor dem Hintergrund des da-
mit verbundenen Aufwands innerhalb der gegebenen Frist abgesehen wurde.

3. Wie hat sich der Bestand geforderter Wohneinheiten im Landkreis Lorrach in
den vergangenen 20 Jahren entwickelt?

Zu3.:

Der Landesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

4. Wie stellt sich der Bestand an bezahlbarem, altersgerechtem sowie an barriere-
freiem Wohnraum im Landkreis Lorrach dar?

Zu 4.

Der Landesregierung liegen dazu keine Erkenntnisse vor.
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5. Wie hoch ist die Leerstandsquote im Landkreis Lorrach?
Zus.:

Zur Beantwortung der Anfrage wird auf die Anlage I des Statistischen Landes-
amtes verwiesen.

6. Wie haben sich die Immobilienpreise im Landkreis Lorrach in den vergangenen
20 Jahren entwickelt?

Zu6.:

Der Landesregierung liegen dazu keine Erkenntnisse vor.

7. Wie haben sich die Grundstiickspreise im Landkreis Lorrach in den vergange-
nen 20 Jahren entwickelt?

Zu7.:

Der Landesregierung liegen dazu keine Erkenntnisse vor.

8. Ist der Wohnungsmarkt im Landkreis Lorrach aus Sicht der Landesregierung
angespannt?

Zu 8.:

Ob ein angespannter Wohnungsmarkt vorliegt, ldsst sich nicht auf Landkreis-
ebene, sondern auf Gemeindeebene feststellen. Das Gutachten zur Bestimmung
der Gebiete mit angespannten Wohnungsmérkten in Baden-Wiirttemberg, das der
Mietpreisbegrenzungsverordnung vom 6. Oktober 2020 (GBI. 2020, S. 803) zu-
grunde liegt und auf der Internetseite des Ministeriums fiir Landesentwicklung
und Wohnen ver6ffentlich ist, hat dazu festgestellt, dass die Gemeindeebene der
richtige Analyserahmen fiir die Feststellung angespannter Wohnungsmaérkte in
Baden-Wiirttemberg ist.

Der Tatbestand des angespannten Wohnungsmarkts ist dann erfiillt, wenn von den
fiinf im Gutachten verwendeten Indikatoren (Kriterien) mindestens vier erfiillt sind.

Folgende Stédte sind im Landkreis Lorrach als angespannte Wohnungsmaérkte de-
finiert worden:

Gemeinde/Stadt Indikator 1 Indikator 2 Indikator 3 Indikator 4 Indikator 5
Woh- Woh- Mietbelas- Hohe u. Mietpreis-
nungsver- nungsver- tungsquote Entwick- differenz
sorgungs- sorgung lung Ange-
grad Neubiirger botsmieten

Bad Bellingen Nein Ja Ja Ja Ja

Fischingen Ja Ja Nein Ja Ja

Grenzach- Ja Nein Ja Ja Ja

Wyhlen

Kandern Ja Nein Ja Ja Ja

Lorrach Ja Ja Ja Ja Ja

Rheinfelden Ja Ja Ja Ja Ja

Riimmingen Ja Ja Nein Ja Ja

Schallbach Ja Ja Nein Ja Ja

Weil am Rhein Ja Ja Ja Ja Ja
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Die Daten zu den Indikatoren im Einzelnen sind auf der Internetseite des Ministe-
riums fiir Landesentwicklung und Wohnen verdffentlicht.

9. Sind aus Sicht der Landesregierung im Landkreis Lorrach oder fiir einzelne
Kommunen im Kreisgebiet die Bedingungen fiir einen Wohnraummangel, der
fiir das Erlassen einer Zweckentfremdungssatzung im Zweckentfremdungsver-
botsgesetz (ZWEWG) formuliert ist, gegeben?

Zu9.:

Das Gesetz iiber das Verbot der Zweckentfremdung von Wohnraum (ZwEWG)
vom 19. Dezember 2013, gedndert durch Gesetz vom 4. Februar 2021, dient der
Bekdmpfung von ortlichem Wohnraummangel. Es gibt den Stidten und Gemein-
den die Moglichkeit, durch eine Satzung ein Verbot der Zweckentfremdung von
Wohnraum festzulegen, soweit der Wohnraummangel nicht in absehbarer Zeit
durch andere Maflnahmen beseitigt werden kann.

Die Satzungsbefugnis setzt einen Wohnraummangel voraus, d. h. die Versorgung
der Bevolkerung mit ausreichendem Wohnraum zu angemessenen Bedingungen
muss besonders gefdhrdet sein. Ob im Gemeindegebiet ein solcher Wohnraum-
mangel besteht, haben die Gemeinden selbst festzustellen. An das Vorliegen eines
Wohnraummangels sind dabei hohe Anforderungen zu stellen.

Ob die Stddte und Gemeinden von dieser Satzungserméachtigung Gebrauch machen,
liegt in deren Ermessen. Der Landesregierung ist nicht bekannt, ob und welche
Stéidte und Gemeinden im Landkreis Lorrach von dieser Satzungserméachtigung Ge-
brauch gemacht haben.

Die in § 2 ZWEWG eingerdumte Satzungsbefugnis ist aufgrund des UbermaB-
verbots subsididr. Die Gemeinden haben zundchst zu versuchen, dem Wohnraum-
mangel mit anderen, wirtschaftlich und zeitlich vertretbaren Mafinahmen abzu-
helfen. Maflnahmen konnen beispielsweise ein Wohnraumentwicklungskonzept,
ein kommunales Grundstiicksmanagement, die Ausweisung neuer Baugebiete, die
Aktivierung von Bauliicken, oder die Nachverdichtung sein. Diese Maflnahmen
miissen entsprechend dokumentiert und nachgewiesen sein.

In Vertretung

Dr. Schneider

Ministerialdirektor



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 17 / 6388

Haushalte in Baden-Wiirttemberg 2002 nach Wohnform und Region
Haushalte [Eigentimer:i Mieter:i Eigentumer:i| , ,. "
I . ieter:innen Mieter:innen
Regionen insgesamt nnen nnen
1000 %

Baden-Wirttemberg 4511 2183 2328 48,4 51,6
SK Stuttgart 276 76 201 27,5 72,5
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 875 451 425 51,5 48,5
Heilbronn-Franken 352 198 153 56,4 43,6
Ostwirttemberg 182 106 58,0 42,0
Mittlerer Oberrhein 432 192 240 445 55,5
Rhein-Neckar 509 206 303 40,5 59,5
Nordschwarzwald 247 135 112 54,8 45,2
Sudlicher Oberrhein 430 189 241 44,0 56,0
Schwarzwald-Baar-Heuberg 198 110 55,5 44,5
Hochrhein-Bodensee 284 134 150 47,2 52,8
Neckar-Alb 275 153 122 55,7 44,3
Donau-lller 202 105 51,9 48,1
Bodensee-Oberschwaben 248 128 120 51,5 48,5

Anlage 1

Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrénkt miteinander vergleichbar

Quelle: Mikrozensus

Haushalte? in Baden-Wiirttemberg 2022 nach Wohnform und Region

Haushalte ‘ Eigentimer:i| .. . . Eigentimer:i|,, . .
. . Mieter:innen Mieter:innen
Regionen insgesamt nnen nnen
1000 %

Baden-Wiirttemberg 5032 2429 2602 48,3 51,7
SK Stuttgart 295 88 207 30,0 70,0
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 969 514 455 53,0 47,0
Heilbronn-Franken 402 219 183 54,5 45,5
Ostwirttemberg 194 111 57,1 42,9
Mittlerer Oberrhein 487 219 267 45,1 54,9
Rhein-Neckar 540 222 318 41,1 58,9
Nordschwarzwald 271 135 135 50,0 50,0
Sudlicher Oberrhein 492 220 272 44,6 55,4
Schwarzwald-Baar-Heuberg 218 115 102 53,0 47,0
Hochrhein-Bodensee 324 147 178 45,2 54,8
Neckar-Alb 320 174 146 54,5 45,5
Donau-lller 232 118 113 51,1 48,9
Bodensee-Oberschwaben 289 147 142 50,7 49,2

2) Haushalte mit mindestens einer Person am Hauptwohnsitz und ohne weitere Haushalte in der Wohnung
Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrénkt miteinander vergleichbar

Quelle: Mikrozensus

Legende: Regionale Gliederung

Baden-Wiirttemberg

SK Stuttgart

Region Stuttgart ohne SK Stuttgart
Region Heilbronn-Franken

Region Ostwirttemberg

Region Mittlerer Oberrhein

Region Rhein-Neckar

Region Nordschwarzwald

Region Sudlicher Oberrhein
Region Schwarzwald-Baar-Heuberg
Region Hochrhein-Bodensee
Region Neckar-Alb

Region Donau-lller

Region Bodensee-Oberschwaben

Land
Stadtkreis Stuttgart

LK Boblingen, LK Esslingen, LK Géppingen, LK Ludwigsburg, LK Rems-Murr-Kreis
SK Heilbronn, LK Heilbronn, LK Hohenlohekreis, LK Schwabisch Hall, LK Main-Tauber-Kreis

LK Heidenheim, LK Ostalbkreis

SK Karlsruhe, LK Karlsruhe, SK Baden-Baden, LK Rastatt
SK Heidelberg, SK Mannheim, LK Rhein-Neckar-Kreis, LK Neckar-Odenwald-Kreis (soweit BW)
SK Pforzheim, LK Enzkreis, LK Calw, LK Freudenstadt
SK Freiburg im Breisgau, LK Breisgau-Hochschwarzwald, LK Emmendingen, LK Ortenaukreis
LK Rottweil, LK Schwarzwald-Baar-Kreis, LK Tuttlingen

LK Konstanz, LK Lérrach, LK Waldshut

LK Reutlingen, LK Tibingen, LK Zollernalbkreis
SK Uim, LK Alb-Donau-Kreis, LK Biberach (soweit BW)
LK Bodenseekreis, LK Sigmaringen, LK Ravensburg

Eigentiimerquote
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Hauptmieterhaushalte” in Baden-Wiirttemberg 2022 nach Art des Eigentiimers der Wohnung und nach Region
Die Eine Die Eine
Eine oder Ein Kommune, [Wohnungsge Eine oder Ein Kommune, |Wohnungsge
privatwirtsch | Bund, Land, |nossenschaft privatwirtsch [ Bund, Land, |nossenschaft
. mehrere . ) mehrere . X
Regionen insgesamt Privatperson aftliches Kirche oder s Privatperson aftliches Kirche oder s

on Unternehme i andgre Baugen03§e en Unternehme . andgre Baugenos;e

n offentliche | nschaft, ein n offentliche | nschaft, ein

Institutionen [ Bauverein Institutionen | Bauverein

1000 %

Baden-W rttemberg 2212 1676 153 104 279 75,8 6,9 4,7 12,6
SK Stuttgart 191 117 19 (11) 44 61,3 10,1 (5,6) 23
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 387 321 20 (13) 33 83 51 (3,4) 8,6
Heilbronn-Franken 145 119 (12) / (10) 81,8 (8,5) / (6,7)
Ostwiirttemberg 66 48 / / (10) 72,7 / / (15,3)
Mittlerer Oberrhein 228 175 (13) 14 27 76,5 (5,7) 6,1 11,6
Rhein-Neckar 280 191 24 17 48 68,2 8,6 6,1 17,1
Nordschwarzwald 114 89 / / 12 78,3 / / 11
Sudlicher Oberrhein 224 171 (12) (12) 30 76,3 (5,3 (5,2 13,2
Schwarzwald-Baar-Heuberg 85 71 / / / 83,5 / / /
Hochrhein-Bodensee 151 111 (10) / 23 73,2 (6,9) / 151
Neckar-Alb 123 96 (10) / (12) 78 (8) / 9,9
Donau-lller 95 69 / / 17 71,9 / / 17,3
Bodensee-Oberschwaben 122 99 (9) / / 81,2 (7,7) / /

1) Haushalte mit mindestens einer Person am Hauptwohnsitz

Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrankt miteinander vergleichbar

Quelle: Mikrozensus

Hauptmi haushalte? in Baden-Wiirttemberg 2018 nach Art des Eigentiimers der Wohnung und Region

Die Eine Die Eine
Eine oder Ein Kommune, [Wohnungsge Eine oder Ein Kommune, |Wohnungsge
privatwirtsch | Bund, Land, |nossenschaft privatwirtsch | Bund, Land, [nossenschaft
. mehrere ) N mehrere . :
Regionen insgesamt private aftliches | Kirche oder s private aftliches | Kirche oder s

Personen Unternehme i andgre Baugenosge Personen Unternehme . andgre Baugen05§e

n offentliche | nschaft, ein n offentliche | nschaft, ein

Institutionen [ Bauverein Institutionen | Bauverein

1000 %

Baden-Wiirttemberg 2104 1606 148 65 285 76,3 71 3,1 13,5
SK Stuttgart 188 122 17 (5) 44 64,9 9,2 2,7 23,2
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 387 312 28 13 34 80,6 71 3,4 8,9
Heilbronn-Franken 137 116 (8) / 10 84,3 (5,7) / 75
Ostwirttemberg 60 43 (7) / 9) 72,6 (11,2) / (14,3)
Mittlerer Oberrhein 223 162 20 11 31 72,4 9 4,7 13,8
Rhein-Neckar 266 195 23 (7) 41 73,6 8,5 (2,6) 15,3
Nordschwarzwald 108 87 (7) / (7) 84,7 (6,7) / (7)
Sudlicher Oberrhein 222 167 14 1 30 75,3 6,4 4,8 13,6
Schwarzwald-Baar-Heuberg 83 65 / / 13 78,1 / / 16,2
Hochrhein-Bodensee 134 100 10 / 22 75 7,7 / 16,2
Neckar-Alb 119 93 / / 20 78,8 / / 16,9
Donau-lller 80 56 (6) / 15 69,5 (8,1) / 18,5
Bodensee-Oberschwaben 102 87 / / 9) 84,8 / / (8,9)

2) Hauptwohnsitzhaushalte mit Angabe zur Miete und zum Haushaltsnettoeinkommen
Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrankt miteinander vergleichbar
Quelle: Mikrozensus

Struktur Mietmarkt
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Mietbelastungsquoten der Hauptmieterhaushalte in den Regionen Baden-Wiirttembergs 2002 und 2022

Median der
Regionen Mietbelastungsquoten der

Haushalte

2002" | 20227

Baden-Wrttemberg 21,6 27,1
SK Stuttgart 28,2
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 26,8
Heilbronn-Franken 25,7
Ostwiirttemberg 24,5
Mittlerer Oberrhein 27,2
Rhein-Neckar 27,8
Nordschwarzwald 27,0
Sidlicher Oberrhein 27,9
Schwarzwald-Baar-Heuberg 25,4
Hochrhein-Bodensee 28,5
Neckar-Alb 27,3
Donau-lller 25,9
Bodensee-Oberschwaben 26,9

1) Nur Haushalte mit Angabe zu Grundmiete, kalten Betriebskosten und Einkommen.
2) Berechnungsverfahren an 2002 angeglichen
3) Haushalte mit mindestens einer Person am Hauptwohnsitz
Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrénkt miteinander vergleichbar
Quelle: Mikrozensus

Mietbelastungsquoten der Hauptmieterhaushalte in den Regionen Baden-Wiirttembergs 2002 und 2022

Haupt.mleterhaushalte mit 30% und mehr Mietbelastungsquote
) insgesamt
Regionen
2002" | 20207 2002" | 202279 2002" | 202229
1000 %

Baden-W rttemberg 1739 2170 539 732 31,0 33,7
SK Stuttgart 154 188 68 36,4
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 325 380 126 33,3
Heilbronn-Franken 105 143 43 30,3
Ostwirttemberg 55 64 17 26,1
Mittlerer Oberrhein 177 224 75 33,7
Rhein-Neckar 232 275 101 36,6
Nordschwarzwald 86 112 37 32,7
Suidlicher Oberrhein 177 220 78 35,7
Schwarzwald-Baar-Heuberg 59 83 23 28,2
Hochrhein-Bodensee 119 148 56 38,0
Neckar-Alb 86 119 39 33,1
Donau-lller 72 94 28 29,4
Bodensee-Oberschwaben 91 120 39 33,0

1) Nur Haushalte mit Angabe zu Grundmiete, kalten Betriebskosten und Einkommen.
2) Berechnungsverfahren an 2002 angeglichen
3) Haushalte mit mindestens einer Person am Hauptwohnsitz
Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahre nur eingeschrénkt miteinander vergleichbar
Quelle: Mikrozensus

Mietbelastungsquote
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Bruttokaltmiete der Hauptmieterhaushalte in Gebauden mit
Wohnraum (ohne Wohnheime) in den Regionen Baden-
Wiirttembergs 2002 und 2022

. EUR/mM?
Region 2002 | 2022
Baden-Wirttemberg 5,6 9,4
SK Stuttgart 11,6
Region Stuttgart ohne SK Stuttgart 9,8
Heilbronn-Franken 8,5
Ostwirttemberg 7,9
Mittlerer Oberrhein 9,1
Rhein-Neckar 9,4
Nordschwarzwald 8,8
Sudlicher Oberrhein 9,2
Schwarzwald-Baar-Heuberg 7,9
Hochrhein-Bodensee 9,3
Neckar-Alb 9,6
Donau-lller 8,5
Bodensee-Oberschwaben 9

Aufgrund methodischer Umstellungen sind die Werte der verschiedenen Jahr nur eingeschrankt miteinander vergleichbar

Quelle: Mikrozensus

Bruttokaltmiete
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Anlage 2
Wohngebaude, Wohnungen 2002—2022 nach Anzahl der Raume
Landkreis Lérrach
Jahr" | Wohngebaude? | Wohnungen® Davon mit ... Raumen® Raume?
Anzahl insgesamt {1 2 3 4 5 6 und mehr|insgesamt
2002 43.120 99.395( 2.418] 5.949| 18.355] 29.965| 20.342 22.366( 443.820
2003 43.490 100.134| 2.422( 5.974| 18.462| 30.115| 20.496 22.665( 447.620
2004 43.929 100.910] 2.428( 6.038| 18.528| 30.254| 20.666 22.996| 451.634
2005 44.335 101.690| 2.434( 6.088| 18.641| 30.366| 20.835 23.326 455.665
2006 44.720 102.423] 2.439( 6.167| 18.703| 30.460| 21.036 23.618[ 459.419
2007 45.034 103.058) 2.441( 6.195| 18.798| 30.533| 21.206 23.885| 462.734
2008 45.236 103.535| 2.452( 6.213| 18.860| 30.651| 21.315 24.044| 465.089
2009 45.451 104.074| 2.458( 6.251| 18.910| 30.782| 21.471 24.202| 467.745
2010 46.311 105.445| 2.205( 8.472| 21.729| 28.651| 19.114 25.274 471.995
2011 46.557 106.021) 2.197( 8.489| 21.815| 28.820 19.256 25.444 474.856
2012 46.889 106.698| 2.200( 8.527| 21.892| 28.958| 19.447 25.674| 478.253
2013 47.191 107.256| 2.202( 8.569| 21.947| 29.046| 19.616 25.876( 481.081
2014 47.489 107.994| 2.165( 8.692| 22.055| 29.235| 19.766 26.081 484.511
2015 47.869 108.811] 2.205( 8.783| 22.206| 29.359| 19.963 26.295( 488.090
2016 48.150 109.505| 2.182( 8.885| 22.361| 29.516 20.080 26.481| 491.217
2017 48.390 110.160| 2.189( 8.975| 22.496| 29.699| 20.187 26.614 493.996
2018 48.601 110.731] 2.212[ 9.055| 22.570| 29.840| 20.303 26.751| 496.484
2019 48.890 111.527] 2.171[9.185| 22.803| 30.051| 20.390 26.927( 499.828
2020 49.178 112.554| 2.186( 9.335| 23.093| 30.314 20.540 27.086( 503.848
2021 49.398 113.406| 2.224( 9.551| 23.318| 30.460| 20.664 27.189| 506.884
2022 49.662 114.368) 2.321 9.687| 23.564| 30.683| 20.789 27.324 510.409

1) Jeweils Stand 31. 12. des Jahres. 1986 zuriickgerechneter Bestand basierend auf den endgdltigen
Ergebnissen der Gebaude- und Wohnungszahlung 1987. 1987 Fortschreibung basierend auf Ergebnissen
der Gebaude- und Wohnungszahlung 1987. 2010 zuriickgerechneter Bestand basierend auf den
endgliltigen Ergebnissen der Gebaude- und Wohnungszéhlung 2011. 2011 Fortschreibung basierend auf
den endgliltigen Ergebnissen der Geb&aude- und Wohnungszahlung 2011.

2) Ab 1986 ohne Wohnheime, ab 2010 einschlieBlich Wohnheime. Bis 2009 einschlieBlich Wochenend-
/Ferienhauser mit 50 und mehr m2 Wohnflache.

3) In Wohn- und Nichtwohngebauden, ab 2010 werden Sonstige Wohneinheiten als Wohnungen gezahlt.
4) Radume mit 6 und mehr m2 Wohnflache einschlielich Kuchen.

Datenquelle: Fortschreibung des Wohngeb&ude- und Wohnungsbestandes.
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